

# 法務部行政執行署屏東分署新聞稿



發稿日期：114年3月10日  
發稿機關：法務部行政執行署屏東分署  
發言人：蕭行政執行官小娟  
連絡人：曾麗玲主任  
連絡電話：08-7366626#2201

編號 114-11

## 於春日鄉文健站舉行「執法衛民，廉能透明」

### 排灣族語及 AI 短影音多聲道搭配 AI 科技反貪與反詐騙宣導活動

屏東分署於3月10日春日鄉文健站舉行「執法衛民，廉能透明」反貪宣導活動，現場民眾反應熱烈。此次活動目的是為了提高民眾對執行機關與廉政工作的認識，並進一步加強反詐騙與消費者保護的宣導，致力於營造透明公正、守法廉潔的社會環境。

活動深入屏東縣的山區原鄉，除國臺語外，更加上當地居民熟悉的族語，強調語言的多元性，使宣導信息更加容易被理解與接受，以加強族群間的連結與認同。開場首先播映廉政微電影「蔥花麵包的滋味」，透過最平凡的父子親情互動，傳遞誠信價值，也希望透過溫暖人心的短片，讓廉潔誠信價值內化成社會的重要元素。活動中還播放本分署利用 AI 形式設計的短影音及廉政小學堂-採購倫理大秘寶內容，透過 AI 技術的應用，將生硬的宣導轉為活潑有趣的影片，提升宣導活動的視覺效果，也使活動更加具象化和形象化。最後，反貪問答環節，為了讓民眾能透過熟悉的文字、語言在短時間內掌握反貪宣導的核心精神，本分署精心準備了三種原住民語言(排灣族語、阿美族語及魯凱族語)的廉政問答看板，不僅增強民眾的學習效果，也讓現場氣氛更加活躍，更加深民眾對廉政理念的認同與實踐。

屏東分署與盧縣一委員團隊、屏東縣政府警察局刑警大隊共同協作，展現政府在打擊貪污、詐騙及保障民眾權益方面的努力。屏東分署期望不僅能夠提高社會對廉政的重視，也能夠使民眾了解如何保護自己免受貪污與腐敗行為的侵害。最後，在政風宣導同仁排灣族語清脆嘹亮歌聲中歡樂結束！未來，屏東分署將繼續秉持「執法衛民，廉能透明」的理念，並鼓勵社會各界共同參與反貪行動，為建設清廉、透明的社會環境貢獻力量。



齊喊 maljimalji masalu 大團照



與 vuvu、kama、kina 熱情互動，使用中文與排灣族語，雙語言歡樂問答